

جماعت ہائے احمدیہ امریکہ کا ترجمان

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

امیر و مبلغ انچارج: شیخ مبارک احمد
ادارہ تحریر: قریشی مقبول احمد
مفتی احمد صادق

لِيُخْرِجَ الَّذِينَ آمَنُوا وَعَمِلُوا الصَّالِحَاتِ مِنَ الظُّلُمَاتِ إِلَى النُّورِ

حضرت خلیفۃ المسیح الرابع اید اللہ تعالیٰ انصرہ العزیز کا دورہ یورپ

حضرت نور ایدہ اللہ تعالیٰ آج کل یورپ میں ممالک کا دورہ فرما رہے ہیں اور حضور نے ایک صفحہ کے اندر ۱۰ لکھ لکھوں اور حرمین میں تین نہایت شاندار اجلاس سینیٹرز کا افتتاح فرمایا ہے۔ بعد کی الملاحظات کے مطابق مؤرخہ 18 ستمبر بروز بدھ جرمن کے شہر کولون میں ۱۰ اجلاس سینیٹرز کا افتتاح کرینگے بعد اسی روز حضور صبح قافلہ ممبرگ (جرمنی) تشریف لے گئے جہاں فرانکائی کے فضل سے پہلے سے ہی جماعت کی سجدہ موجود ہے۔ یہاں مغرب و عشاء کی نمازیں حضور نے جمع کر کے پڑھائیں اور پھر تقریباً 4 گھنٹے تک مجلس عرفان کا بابرکت سلسلہ جاری رہا، جس میں تین صد سے زائد افراد نے شرکت کی۔ ان میں جرمن ۱۰ عملوں اور زیر تبلیغ جرمن دوستوں کی ایک بھاری تعداد شامل ہوئی۔ حضور نے سوالوں کے جوابات آئین نبوی زبان میں دیئے اور ہمارے جرمن امدادی بائی ٹرم صدراتی التذیب مشورہ ساتھ ساتھ جرمن زبان میں ترجمانی کے ذریعہ گفتگو کرتے رہے۔ اگلے روز 19 ستمبر بروز جمعرات ممبرگ کے ایک معروف ہوٹل میں جماعت کی طرف سے ایک پریس کانفرنس کا انتظام کیا گیا جو صبح 11 بجے سے دن کے ایک بجے تک جاری رہی۔ اس میں متعدد صحافی شریک ہوئے اور سوال و جواب کا نہایت دلچسپ سلسلہ جاری رہا۔ متعدد اخبارات نے پریس کانفرنس کی رپورٹ شائع کی جس سے سارے ملک میں احمدیت یعنی عقیقہ اسلام کا پتلا نور حضور اللہ کے ذریعہ پہنچا۔ اسی روز سید احمدیہ ممبرگ میں نماز مغرب و عشاء کے بعد تین گھنٹے تک مجلس عرفان کا رُوح پرور سلسلہ جاری رہا جس میں حضور نے سوالوں کے جوابات اردو زبان میں دیئے اور ان کا جرمن ترجمہ کر لیتے احمد صاحب سینیٹری سلسلہ ساتھ ساتھ نور کے ساتھ اس بابرکت مجلس سے بھی تین صد سے زائد حاضرین نے استفادہ کیا۔ مؤرخہ 22 ستمبر نماز جمعہ حضور اللہ کے ساتھ ممبرگ میں ہی پڑھائی۔ حضور کے ایان افروز خطبہ حمد کا حصرہ اسی شمارہ میں پڑھا جا رہا ہے۔ خطبہ کے آخر میں حضور نے جب ممبرگ سے اپنی روانگی کا ذکر فرمایا تو حراشے کے فم سے حضور کی آواز بھی مبرا گئی اور اجاب جماعت بھی زار و قلا روتے تھے جس سے وہ عظیم الشان کیفیت سے مشاہدہ میں آئی جس کا ذکر آنحضرت نے اپنی ایک حدیث مبارک میں اس طرح فرمایا ہے کہ تمہارے بہترین امراء وہ ہیں جو تم سے محبت کریں گے اور تم ان سے محبت کرو اور تم ان کے لیے دعائیں کرو اور وہ تمہارے لیے دعائیں کریں۔ اسی روز حضور ایدہ اللہ تعالیٰ مع قافلہ مغربی برلن تشریف لے گئے جہاں اگلے روز اندر ستمبر کو ایک نہایت کامیاب پریس کانفرنس ہوئی جس میں متعدد صحافی شریک ہوئے اور اخبارات کے ذریعہ ایک دفعہ پھر حرمین کے باشندوں تک اسلام کا پیغام مؤثر طور پر پہنچنے کے سامان

The Ahmadiyya Gazette and Annoor are published under the supervision of Maulana Sheikh Mubarak Ahmad, Ameer & Missionary Incharge. U.S.A., for the Ahmadiyya Movement in Islam, Inc., 2141 Leroy Place, N.W., Washington, D.C., 20008. Phone: (202) 232-3737

Printed at the Fazli-Umar Press, and distributed from Athens, Ohio 45701

Ahmadiyya Movement in Islam, Inc.
P. O. BOX 338
ATHENS, OHIO 45701

Non Profit Org.
U.S. POSTAGE
PAID
ATHENS OHIO
PERMIT #143

خدا تعالیٰ نے میرا مراد دیکھی - اسی روز حضور برلین سے فرینکفورٹ تشریف لے آئے جہاں حضور انور نے جرمنی کے نئے احمدیہ سینٹر "ناصر باغ" میں قیام فرمایا۔ مورخہ 22 ستمبر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے "ناصر باغ" کے خوبصورت اور وسیع وسیع سینٹر کا افتتاح فرمایا جس میں قریباً ایک ہزار افراد نے شرکت کی جن میں حکومت کے افسران اور دیگر جرمن معززین کی باری تعداد بھی شامل تھی۔ اس موقع پر پریس اور T.V کے ٹائمز بھی شریک ہوئے۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے انگریزی زبان میں ایک نہایت ایمان افروز انتہائی خطاب فرمایا جسکا جرمن زبان میں ترجمہ بھی ساتھ ساتھ سنایا گیا۔ افتتاحی تقریب کے بعد جماعت کی طرف سے جلد جانوں کی فرمت میں کھانا پیش کیا گیا جس میں حضور نے ہی شرکت فرمائی۔ بعد ازاں ناصر باغ کے اظہار میں حضور اور مقامی جرمن مہمان حضور نے دو دو ہور یادگار ٹیبلر۔

ہر احمدی ایک مبلغ کی صورت نظر آنا چاہیے

مورخہ ۲۹ جولائی ۱۹۸۲ء بمقام ہنسزل لندن سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

نے پہلے یورپ میں اجتماع خدام الہمدیہ کے موقع پر خطاب کرتے ہوئے فرمایا :-

"یہ دور سب سے زیادہ وقت کی قربانی چاہ رہا ہے اور بار بار یہی جماعت کو منور کر رہا ہوں کہ مجھے ہر احمدی ایک مبلغ کی صورت نظر آنا چاہیے۔ پوری ذمہ داری کے ساتھ اپنے آپ کو ایک مبلغ سمجھیں اور تبلیغ کے لئے باقاعدہ اپنا وقت قربان کریں۔ رفتہ رفتہ ہر زمانہ وقت کو اپنے فدا کا وقت سمجھنے سے موت لذت کے حصول کو کم کرتے چلے جائیں اور ان اوقات کو تبلیغ کے لئے وقف کر دیں اور رفتہ رفتہ آپ دیکھیں گے کہ تبلیغ میں جلدت آپ کو حاصل ہوگی وہ ساری دوسری لذتوں پر غالب آجائے گی کیونکہ جماعت کی تاریخ میں یہی سب سے بڑا کام ہے کہ مبلغ کو تبلیغ کا ایک چمک چمک کرنے والا بنائے۔ اس نے تو تبلیغ کرنی ہے کہ وہ لہذا اللہ تعالیٰ سے اس کی بھلائی عطا فرماتا چلا جائے۔ جو لوگ جماعت میں ملنے سے ہوتے ہیں ان سے جا کر پوچھ کے دیکھئے جن کو ہر سال اللہ تعالیٰ نئے نئے بھلائی عطا کرتا ہے۔ اسی لذتوں سے وہ آشنا ہو چکے ہیں۔ زیادہ بدتر اور بے لذت ہو گئے ہیں جب وہ تبلیغ نہیں کیا کرتے تھے۔ ہرگز نہیں ان کی زندگی تو پیسے سے کی گئی زیادہ سندرگنی ہے۔ اسی لذتوں سے وہ آشنا ہو چکے ہیں کہ دوسرے لوگ اس کا تصور بھی نہیں کر سکتے۔ وہ کتنے عظیم الشان علم انسان زندگی میں آئے ہیں جب وہ یہ کہہ سکتے ہیں کہ آج اللہ تعالیٰ نے مجھے ایک بھلائی عطا فرمادی۔ ایک ایسی نسل عطا کی جس میں قیامت تک یہ ذکر چلا کرے گا کہ فلاں شخص نے فلاں ذلت میں ہمارے جہاد کو تبلیغ کی تھی اور اس کے ذریعہ ہم احمدی ہوئے تھے اور تھے والی نسلیں اس شخص کے اور پرستی بھی ہیں اگر ایک شخص کو بھی آپ احمدی بنائیں تو بلاشبہ قیمت تک کے لئے یہ ایک ایسا صدقہ جاریہ ہے کہ جس سے شروع ہو جائے جو ختم ہونے والا ہے اور ہمیشہ اس کی برکتیں اور رحمتیں آپ پر پہنچتی رہیں گی۔ بہت سے خاندانوں سے میں نے گنت گنت گویا ہے۔ تبلیغ کے روزگار پر لوچا ہے تو پھر پلنگ سے کہ جب بھی ان کے اس جہاد کا نام آئے جس نے پہلے احمدیت قبول کی تھی تو انکا سوال یہ ہوتا ہے کہ وہ کیسے ہوئے تو کیا اوقات بے انتہا محترم اور موزونیت کے جذبے سے وہ بیان کرتے ہیں اور ان کے چہرے کے اور پورا ہی کیفیت پیدا ہو جاتی ہے کہ فلاں ایک بزرگ ہوا کرتے تھے اور ان کی جہاد اذیت جینت سے ان کا کوئی بھی قصداں کے وہاں میں نہیں آتا کہ وہ بڑا آدمی تھا یا پھر بڑا آدمی تھا۔ ایک پیشہ ور تھا یا زمیندار تھا کوئی امیر آدمی تھا یا غریب آدمی تھا۔ ایک بڑا شخص تھا یا کچھ نہیں کے لئے دل میں عزت کے جذبات ہوتے ہیں جس کے نتیجے میں کسی خاندان میں احمدیت پہنچی۔ چنانچہ بعض مزید ہے احمدیت کی تاریخ میں جن کو تبلیغ کا شوق تھا بعض ناگہان تھے جو ناگہان چلا کر تھے۔ اور تبلیغ کیا کرتے تھے۔ ایسے ناگہانوں کو ہی جانتا ہوں جن کی روحانی نسلیں آج ساری دنیا میں پھیلی پڑی ہیں۔ ایسے دنوں میں آپ کے جنہاں نے تبلیغ میں کسی نسلیں پیدا کی ہیں۔ اور دور دور تک وہ نسلیں پھیلی ہوئی ہیں۔ ایک خاندان ہے میں انہیں جانتا ہوں وہ امریکہ میں بھی ہے اور دوسری جگہوں پر بھی ہے۔ ان سے میں نے پوچھا کہ آپ ہاں احمدیت کیسے آئی۔ آپ کا ملازمت تو بڑا سخت تھا۔ تو انہوں نے بنا با امدان کی آنکھوں میں اس وقت محبت کے آنسو تھے کہ ایک دن ہی ہوا کرتا تھا عجیب خدائی ان تھا مجھے اس کے اطلاق تھے اس کو لوگ دیکھتے تھے تو اس کی طبیعت کی مٹھاس اور اس کے حسن اطلاق کی وجہ سے تڑپ جوا کر تے تھے۔ میں بھی اس سے کچھ سلواتا تھا اور پھر رفتہ رفتہ تعلق بڑھا اس نے تبلیغ شروع کی اور عظیم الشان اس کا احسان ہے کہ اس کے نتیجے میں ہمارے خاندان میں احمدیت آئی (اس کے احسان کے نتیجے میں) تو وہ چھوٹے چھوٹے لوگ جو دنیا کی نظریں چھوٹے ہیں ان کو بڑا کیا جائے گا احمدیت کی وجہ سے لیکن بڑوں کے اسلوب اختیار کریں تب بڑا کیا جائے گا۔ زندگی کے جو نیشن حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے الہام میں مرکوز ہیں۔ اور ایک زندگی کا مشین یہ بھی ہے کہ آپ دنہ رہنے کے اسلوب سیکھیں اور دنہ کرنے کے اسلوب سیکھیں۔ تبلیغ آپ کی زندگی کی بھی نعمت ہے اور ان کی زندگی کی بھی نعمت ہے جو نعمت سے بھرا ہے۔ دنہ کرنے والی بھی ہے اور دنہ رکھنے والی بھی ہے۔"

خلاصہ خطبہ جمعہ فرمودہ حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

بتاریخ: 13 ستمبر 1985ء بمقام: "بیت النور" NUNSPEET بالینڈ

تشمیر نمود اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور انور ﷺ فرمایا کہ گزشتہ ایک خطبہ میں میں نے خواتین کے قلعی وعدہ کا ذکر کیا تھا کہ جن کو فرا اور اس کے نام کی خاطر دیکھا جاتا ہے۔ ان کو اس دنیا میں اور آخرت میں بھی انعام دینے کا وعدہ دیا گیا ہے بلکہ خصوصی طور پر ان دنیا میں انعام کا وعدہ ہے تاکہ گزار ایمان والے پسند نہ جائیں کہ صرف آخرت کا وعدہ ان کو دیا گیا ہے چنانچہ ان دنیا میں انعام ان کے ایمان میں اعانت کا باعث بنا ہے۔

فرمایا: قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ **ان ارض اللہ واسخہ**۔ چنانچہ اس کا ترجمہ وسیع بھی ہوتا ہے مگر اس موقع کی خصوصیت کے اعتبار سے "وسعت پذیر" زیادہ سوزوں ترجمہ ہے کہ لوگ تمہارے لئے زمین کو تنگ کرتے ہیں مگر تم خواتین کی خاطر تکلیفیں برداشت کر کے اسکی زمین میں آگئے ہو جو وسیع اور وسعت پذیر ہے۔ اسکی وسعتوں کو روکنے کا تمہیں یہ جماعت کو میں نے بارگاہ اسکی شایس دی ہیں کہ جب یہ جماعت کے گروہوں کو جلد یا گینا یا ٹوٹا گیا اور گھنڈر بنایا گیا تو اس کے بعد وہ ایسے خوبصورت ہی گئے کہ ان کے مقابلہ پر پہلے گورجوں پر گئے ہیں۔

فرمایا: اس دور میں ہی برطانیہ میں ہمیں "اسلام آباد" عطا ہوا ہے جس میں وسیع بیرکیں (Barracks) موجود ہیں جہاں جملہ سالانہ (برطانیہ) پر آٹھ سو بہان ان میں بٹھرتے اور کل حاضرین کی تعداد کا ہزار کے لگ بھگ تھی۔ جملہ کھیلے وسیع میدان اسکے علاوہ تھے جہاں رعبہ کے فرز پر ڈیڑھ لاکھ افراد جمع ہو سکتے ہیں۔

فرمایا: کالینڈ میں یہ دوسرا شہنشاہی ایسا ملے ہے جو پورے بین الاقوامی سطح کا ہوتا ہے۔ اس سلسلہ میں برطانیہ اور جرمنی میں سینٹرز خریدنے کی رسمیں مگر ہماری چیلنج سے بہت بڑھ کر استقامت دعا ہوتی ہے اور ہمارے تصور سے بہت بڑھ کر اس دور تبدیلہ کا یہ کرشمہ ہے۔ ہم نے اللہ تعالیٰ سے دو مرکز مانگتے مگر اللہ تعالیٰ نے اس سے زائد دیا۔ گزشتہ موقع پر جب میں کالینڈ آیا تو مسرور کیا کہ سب اور شہنشاہی کا اس وقت ہونا ہے اور دو مرتبہ اس میں جملی کے ساتھ بہت مشکل سے رہ سکتے ہیں اور صورتوں اور پتوں کیسے کوئی انتظام نہیں۔ اس بلڈنگ کو وسیع کرنے کی سکیم بھی ہے۔ نیز ایک کیمپ بنائی گئی تھی کہ کوئی وسیع جگہ دیکھیں۔ مردوں کے علاوہ فوج کی ایک قانون سنز باہری حاجہ بھی اس کیمپ میں شامل ہیں۔ چنانچہ جائزہ کے بعد پتہ چلا کہ جگہیں بہت پہنچیں ہیں۔ انہوں نے اس طرف میں لڑ رہی تھی۔ انہوں نے اس میں چارہ

اور عمارتیں بنائی گئیں اور زمینی مریض پتوں کیسے گھر بنا دیا گیا۔ حکومت نے اس کے بعد اپنے معیار کے مطابق یا complex بنا دیا۔ پتے اور مستقل ہو گئے تو اس عمارت کی اور شکل رہ گئی کہ آہنی بڑی عمارت میں کوئی ایک خاندان نہیں رہ سکتا تھا چنانچہ تین گنا کم قیمت پر یہ عمارت ہمیں مل گئی۔ یہ علاقہ کالینڈ کا خوبصورت ترین علاقہ ہے اور ان دنوں ٹورسٹس کیسے دکھش کا سبب ہے۔ چنڈ

نٹ کے ماحصلہ پر Camping Ground ہے۔ اگر کسی وقت جماعت کا بڑا فنکشن ہوگا تو وہاں زیادہ دوست بٹھر سکتے ہیں۔ اگر علاقہ ایسے معمر لوگوں سے آباد ہے جو امن اور سکینت چاہتے ہیں۔ ہمسایہ میں شریف لوگ رہتے ہیں اور ان کا رویہ متکبرانہ نہیں ہے۔ اس علاقے کے لوگ نرمیں رحمان رکھتے ہیں اور اعلیٰ ذوق کے حامل ہیں انہیں بچوں سے بڑا پیار ہے۔ جیسا ماحول جماعت اللہ کو چاہیے تو

وہ یہاں میسر ہے۔ یہ complex سوا (یا 1) ایکڑ زمین پر تعمیر کیا گیا ہے۔ اگر حکومت اجازت دے تو آئندہ سید کو وسیع کر کے دو تین سو نمازیوں کیسے جگہ مانا جاسکتی ہے۔ عمارت کا وہ بندک جس میں سید ہے اس کے اوپر بائیس (15) رکائشیں کر کے اس کو اور

مصلح خلعے دیکھیں علاوہ ہیں۔ خودت کر کے والے نوحے والے لوگ تھے۔ مکان میں ساری استعمال کی چیزیں اس طرح جماعت کیسے جوڑ دی ہیں۔ دکھری (Builidings) کر کے پر ہے۔ جب اس کا معاہدہ ختم ہوگا تو ہم اس کو استعمال کر سکیں گے۔ تیسرا بندک سب سے بڑا ہے جو تین منزلہ ہے اور اس میں نو (9) رٹس بڑے ڈال ہیں۔ لیکن اور ٹائلٹ کی سہولت بھی میسر ہے۔ ان کو زیر تعمیری تبدیلی کے بغیر استعمال کیا جاسکتا ہے۔ جلد سالانہ تادیان والے نقوش جس طرح "اسلام آباد" برطانیہ میں منتقل ہو چکے ہیں وہ

یہاں بھی ہو جائیں گے اور فرش پر میٹریس (Mattress) ڈال کر تقریباً چار سو بہان بٹھر سکتے ہیں۔ اس بندک میں کالینڈ کیسے یہ خوبصورتی ہے۔ ہم نے آہنی بڑی جگہ تو ہمیں مانگی تھی مگر خواتین نے تحفہ دی ہے۔ کالینڈ کے لوگوں احمدیوں میں بہت اخلص ہے۔ کالینڈ کے احمدی نوجوان تبلیغ میں بہتک ہو چکے ہیں اس لئے امید ہے کہ خواتین ان کی کھلیکس کو بھی جلد مہر دے گا۔ بعض نوجوان کا فیضان تاکہ

آہنی بڑی عمارت جماعت کے استقار سے زیادہ ہے لیکن جماعت حسی ترقی کرے گی۔ عمارتیں دیکھ رہے جانشینی۔ یہ اللہ تعالیٰ کا انعام ہے۔ فرمایا: عمارتیں جوئی ہو سکی ہے فکر نہیں۔ جس طرح ایک ماں، جس کا بچہ جلدی جلدی ٹھوڑا ہو اور اس کے کپڑے اور جوتے چھوٹے ہوں تو وہ اس کیسے یہ دعا نہیں کرتی کہ بچہ بڑھنا رک جائے بلکہ اسے دیکھ دیکھ کر نال ہوئی جاتی ہے۔ یہی حال خلیفہ وقت کا جماعت کے ساتھ ہوتا ہے کہ جماعت کی ترقی کے ساتھ گھر عمارتیں جوئی ہوتی جاتیں تو وہ اور بھی

یہ عمارت Recreation کیسے بنائی گئی تھی۔ اس میں چارہ عمارتیں ہیں۔ اس زمانہ میں انہ Tourists زاد مردمیں آتے اور یہ جگہ جہاں آپ اس وقت بیٹھے ہیں اور اس عمارت کو جسے اب مسجد کہا جا رہا ہے 1910ء میں بنائی گئی تھی اور اسے انہا Maintain کیا گیا ہے کہ نئے معلوم ہوتی ہے۔ پھر 1960ء میں

ہے۔ صلح خانے سمیاری ہیں۔ کما فذ عمدہ اور سستا ہے۔
 ٹر پمپ بمبوانے کی سہولت بھی میسر ہے۔ یہ منعمو بہ حکومت سے
 اجازت بیلے پر سمیٹے ہے۔ اس کے بعد اس کام کو یہاں شروع
 کیا جاسکتا ہے۔ مصنفین اور ترجمہ کرنے والوں کیلئے نہایت عمدہ
 ماحول ہے اور علمی لحاظ سے یہاں کی یونیورسٹیز (Universities)
 کو بھی ایک خاص مقام حاصل ہے۔

دھالیٹھ کی جماعت کیلئے حضور انور نے ہر ایک
 اللہ تعالیٰ کے اس نام پر خاص طور پر شکر ادا کریں اور اس کے بابرکت
 ہونے اور اسکی کامیابی کیلئے دعا کریں۔ حضور نے فرمایا کہ ہر ساری
 زندگی کا تجربہ ہے کہ سب کچھ دعا سے ہی ہوتا ہے۔ دعا کیلئے
 میں دعا کا ذکر آخر پڑھتا ہوں تا یہ ذہن پر نقش رہے۔ حضور انور
 نے جماعت احمدیہ کالینڈر کو بافقوں اور ساری دنیا کی جماعتوں کو باہم
 کثرت سے دعائیں کرنے کی ترکیب فرمائی کہ اللہ تعالیٰ جماعت کالینڈر
 کو اس مرکز کے فریڈنے کے بعد بڑھتی ہوئی ذمہ داریوں کو دھاؤں
 کی مدد سے پورا کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔
 (سر تبہ : ہادی علی سبلجہ سلسلہ)

نہل پرتا چلا جاتا ہے۔ پس آپ سب دعا کریں کہ یہ عمارت بھی جوڑی
 ہو جائے۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے آفر ہر فرمایا کہ اس مرکز کے
 استعمال کیلئے یہ سب ذمہ داریاں تین منوعیے ہیں :

① بچوں کیلئے اپنے سکول کی ضرورت ہے۔ اگر حکومت کی طرف
 سے اساتذہ باہر سے لانے کی اجازت ہو تو بچوں کی تعلیم و تربیت
 کیلئے یہاں بہت اچھا ماحول میسر ہے۔ رفاقت کی ساری ضروریات بھی
 موجود ہیں۔

② واقفین عارضی اپنی فرمائش پیش کریں۔ یورپ یا پاکستان
 ویزہ دیگر ملک سے واقفین عارضی اگر یہاں آئیں تو رفاقت
 مفت ہتھاکے جاتی ہے۔ کچن میں کھانا پکانے کی سہولت موجود ہے
 کمانے کا قرض اپنا ہوگا مگر ان واقفین کیلئے شرط یہ ہے کہ جتنے
 ہونے چاہئے زیادہ صاف جگہ جوڑنی ہوگی۔

③ شیلر منعمو یہ ہے کہ انگلستان میں اشاعت کے
 کام کیلئے بعض دقتیں ہیں۔ کالینڈر میں اشاعت کیلئے اچھا ماحول

خلاصہ خطبہ جمعہ فرمودہ حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

تاریخ 23 اگست 1955ء بمقام مسجد فضل لندن

تشمذہ لہو ذابہ سورۃ فاتحہ کے بعد حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے سورۃ الزمر کی آیت 10، 11
 کی تلاوت فرمائی جو مع ترجمہ درج ذیل ہیں :

کیا جو شخص رات کی گھڑیوں میں سجدہ اور قیام کی صورت میں فرمانبرداری کا
 نمونہ دکھاتا ہے اور آخرت سے ڈرتا ہے اور اپنے رب کی رحمت کی امید رکھتا ہے
 (وہ نافرمان کی طرح ہو سکتا ہے) تو کہہ دے کیا علم والے لوگ اور جاہل بلبر
 ہو سکتے ہیں یا بصیحت تو صرف عقلمند لوگ حاصل کیا کرتے ہیں۔

اسی طرح کہہ دے کہ میرے مومن بندو اپنے رب کا تقویٰ اختیار کریں۔
 وہ لوگ جو اس دنیا میں انہی احکام کو پوری طرح ادا کرتے ہیں ان کے لیے

راگے جہان میں نیک بدلہ مقرر ہے اور اللہ کی زمین بہت وسیع ہے

کو ان کا اجر بغیر حساب کے پورا پورا دیا جائے گا۔

أَمَّنْ هُوَ قَانِتٌ آنَاءَ اللَّيْلِ سَاجِدًا وَقَائِمًا يَحْذَرُ
 الْآخِرَةَ وَيَرْجُو رَحْمَةَ رَبِّهِ قُلْ هَلْ يَسْتَوِي الَّذِينَ يَعْلَمُونَ
 وَالَّذِينَ لَا يَعْلَمُونَ إِنَّمَا يَتَذَكَّرُ أُولُو الْأَلْبَابِ * قُلْ لِيُعَادِ
 الَّذِينَ آمَنُوا الْقُرْآنُ كُلَّهُ لِلَّذِينَ أَحْسَنُوا فِي هَذِهِ الدُّنْيَا حَسَنَةً وَالْآخِرُ
 اللَّهُ وَإِسَعَةُ آئِمَاتُ فِي الضُّمِيرُونَ أَجْرَهُمْ بِغَيْرِ حِسَابٍ *

پھر فرمایا کہ آج کل پاکستان سے جو علماء ظاہر کو انگلستان بھولا
 گیا ہے اسکی فرض یہ بتانی جاتی ہے کہ تا وہ لوگوں کو گمراہ ہونے
 سے بچائیں۔ حق پر قائم رکھنے اور باطل کی طرف مائل ہونے سے
 محفوظ رکھنے کی کوشش کریں۔ ہر حال انہیں تبلیغ اسلام کے نام
 پر انگلستان بھولایا گیا مگر جس قسم کی تبلیغ انہوں نے کی اور
 نعتہ و ضاد کے جو طریق لوگوں کو بتائے انہیں اب عمل میں ڈھالا جا
 رہا ہے۔ چنانچہ یہاں بریڈ فورڈ اور باٹلے میں اس کا نظارہ

یہ ظاہر ہوا کہ جماعت احمدیہ نے ایک جگہ کا انتظام کیا کہ جو لوگ
 جماعت کے مؤقف کو سننا چاہتے ہیں وہ بخوشی آئیں۔
 ان علماء نے لوگوں میں یہ تبلیغ کی کہ اس جگہ میں کوئی شریک
 نہ ہو بلکہ ہر طرح اس جگہ کو ناکام کیا جائے۔ چنانچہ انہوں نے
 جماعت کے بعض افراد کے سروں کی قیمتیں رکھیں اور اس فرض
 کیلئے چندہ بھی جمع کیا گیا۔ ان کی ان تقریبات پر لوگ لبوں
 اور دیکھنے پر اس جگہ پہنچے جہاں جگہ کا انتظام تھا تاکہ

وہ سمازوں اور عیسائیوں و نیزہ کو احمدوں کے فریب سے بچا سکیں۔

فرمایا کہ جماعت احمدیہ تو اس بات کی قائل ہی نہیں کہ جو شخص بات نہیں سننا چاہتا اسے ضرور سنائیں۔ نیز مسامی پولیس اور انتظامیہ جھکی ہمدردیاں ان لوگوں کے ساتھ تھیں جو غاصب ہیں۔ چنانچہ ان کے مشورہ کے مطابق کہ آپ اپنا حق چھوڑ دیں۔ لہذا یہ حلقہ ملتوی کر دیا۔ لیکن ایک دو انتہائی معزز احمدی جو ڈاکٹر ہیں اور وہاں کے معاشیہ میں ہی اعلیٰ مقام رکھتے ہیں ان کے ساتھ ایک انٹرنیٹ عورت

اور ایک نوسلم انٹرنیٹ بھی تھے وہ اس جگہ پر اس لیے گئے کہ ایسے لوگ جن کو حلقہ میں آنے کی دعوت دی تھی مگر انھیں بعد میں حلقہ کے التوا کا علم نہ ہو سکا۔ اگر وہ وہاں آئیں تو انھیں معذرت کے ساتھ یہ بتایا جائے کہ حلقہ بعض وجوہات کی بنا پر ملتوی کر دیا گیا ہے۔

ادھر ان علماء قلمیہ کی قریض پر جو لوگ لسوں اور وگینوں پر اس جگہ آئے تھے ان میں سارے تو نہیں لیکن ایسے لوگ بھی تھے جو ناصح گانے اور یورپ کی دوری قہقہوں میں دلچسپی رکھتے ہیں وہ بھی مولویوں کی بتائی ہوئی فریب اسلام کے جذبہ میں سرشار ہو کر آئے کہ یہ موقع ہے کہ شاید ہمارے ساتھ گناہ بخینے جائیں۔ لہذا انھوں نے ان معزز احمدوں کو جن میں پندرہ اور عورت بھی شامل تھے بری طرح زود کوب کیا اور انھیں یہ شرم نہ آئی کہ یہ کام آنحضرت کے نام پر کر رہے ہیں جو فزوات میں جانے سے پہلے مجاہدوں کو یہ تلقین فرماتے تھے کہ ہوں، عورتوں اور بوزروں کو بگو نہیں کہنا۔ انہوں نے یہ کام جو کیا، اسلام کی فرمت کے طور پر کیا مگر اس کا نتیجہ یہ نکلا کہ جو عیسائی اسلام سے دلچسپی رکھتے تھے وہ بدگئے۔ ایک انٹرنیٹ عورت جو یہ سب بگو دیکھ رہی تھی اس نے کہا کہ آج ہم نے اسلام کی حقیقی شکل دیکھ لی اور شکر ہے کہ میں کبھی اسلامی ملک میں پیدا نہیں ہوئی بلکہ عیسائی ملک میں پیدا ہوئی ہوں اور وہ جو نوسلم احمدی تھے وہ اس مار گلانے پر اتنے خوش تھے اور شکر کر رہے تھے کہ ہم نے خالق تعالیٰ کی خاطر یہ دکھ اٹھایا ہے اور یہ اللہ تعالیٰ نے ہمارے ایمان کا امتحان بھی لے لیا اور اسے تقویت ہی دی۔ بہر حال جس چیز سے یہ غیر احمدی لوگ انہیں لودم کرنے آئے تھے وہ ایمین زیادہ عطا کر گئے۔

فرمایا کہ ان دونوں گروہوں کا ان آیات میں ذکر ہے جو شروع میں تلاوت کی گئی ہیں۔ چنانچہ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ نے مذکورہ آیات کی بڑی تفصیل سے پر معارف اور برحقانہ تفسیر بیان فرمائی۔

فرمایا کہ قنانت کے تین معنی ہیں۔ الخادت گزار۔ فشرع و خضوع مگر بزوالے اور خاموش۔ یعنی خالق تعالیٰ کی راہ میں دکھ اٹھانا اور میلان نہ کرنے والے اور خالق تعالیٰ

سے اپنے تعلق کو دنیا پر تعلق سے ظاہر نہ کرنے والے۔ اور یہی لوگ ہیں جنہیں دنیا میں بھی حسد ملتی ہے۔ انہیں صرف آخرت میں ہی عفت کے وعدے نہیں دیئے جاتے بلکہ اس دنیا میں بھی لبشارتیں دی جاتی ہیں۔ یہ ان لوگوں سے علیحدہ اور ممتاز ہوتے ہیں کہ جنہیں صرف عفت کے وعدے نہیں دیئے جاتے، ہیں لیکن اس دنیا میں کسی قسم کی بھلائی انہیں نہیں پہنچی۔

فرمایا کہ پس جہاں تک ان کی کوشش ہے کہ احدیت کی ترقی کو دنیا میں روک دیں تو جب تک احمدی قنانت میں رہیں گے اور راتوں کو اٹھنا اور دعائیں کرتا نہ چھوڑیں گے یہ کبھی احدیت کو ناکام نہیں کر سکتے۔

فرمایا، ارض اللہ واسمہ۔ خالق تعالیٰ کی سلطنت زمین و آسمان اور کائنات پر حاوی ہے اس لیے ان کیلئے اس دنیا میں بھی اجر ہوگا اور آخرت میں بھی اور بے حساب ہوگا۔ یہ جیسے بھی ہمتیارے کر نگیں، جیسے ہی منسوبے بنائیں انہوں نے ہمیشہ ناکام و نامراد رہنا ہے کیونکہ یہ قرآن نے کہہ دیا ہے اور جماعت احمدیہ ہر جہاد میں کامیاب ہوگی اور ہر جہاد میں کامران ہوگی۔

فرمایا کہ پاکستان کی جماعت جن معائب کا نشانہ بنی ہوئی ہے یہاں اس کا عشر عشیر بھی نہیں۔ وہاں رات دن پیشہ ور مولوی فلیظ سے غلیظ تر زبان استعمال کرتے ہیں اور صرف وہی نہیں بلکہ وہاں کے پریزیڈنٹ بھی وقتاً فوقتاً یاد دہانی کراتے رہتے ہیں کہ میں بھی تمہارا ساتھ ہوں۔ تمہاری ان گالیوں میں میں بھی تمہارا ہمراہ ہوں۔ پھر وہاں قتل و فحاشی کی تعلیم ہوتی ہے اور پھر قتل بھی ہوتے ہیں۔ یہاں جو کچھ ہوا وہ تو پاکستان کے فائدے سے ایک قطعہ ہے، ایک لقمہ ہے۔ کوئی دن نہیں نکلتا کہ اہل پاکستان کی طرف سے ان کی کسی تکلیف کا پتہ نہ چلتا ہو۔ سابقہ سوال کے قیدی ہیں جو بے گناہ ہیں۔ حیدرآباد، نواب شاہ سکھ اور دیگر علاقوں سے شہداء کے وارثوں کے حقوق سے ان دکھوں کا اندازہ ہوتا ہے۔

پس یہاں جو کچھ ہوا ہے اس سے آپ کو یاد دلایا گیا ہے کہ اپنی نگرانی میں ان کو نہ بولیں اور آج یہ واقعہ بھی آپ کو اس لیے بتایا ہے کہ یاد دہانی ہوتی رہے۔ اس کے بعد حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ نے کفری میں کلمہ پر ایمان اور اقرار کے جرم میں پولیس کے انتہائی وحشتناک اور بربریانہ ظلم پر انتہائی عظیم الشان صبر و استقلال کا مظاہرہ کرنے والوں کے ایسے واقعات سنائے کہ جن کی مثال قرآنِ اولیٰ کے مسلمانوں میں ملتی ہے۔ جن کے چہروں پر ایسی طرح غم اور جن کی پیشانیوں پر ایسی طرح موت نظر آتی ہے، جس طرح جگ برک کے

طرح مار سکتے ہو! ان واقعات کا ذکر اسلئے ہی ضروری ہے
 کہ جماعت کے افراد کے ایمان قربانیوں کے ذکر سے تقویت
 پاتے ہیں اور ان کی رُوح کے قرضے کا موجب بنتے ہیں

(مرتبہ مادی علی)

سپا میوں کے چہروں پر قریش کے ٹائڈس نے موت
 دیکھیں تھی اور قریش سے کہا تا کہ تم ان پر گہمی غالب
 پاس آ سکتے کیونکہ ان کے چہروں پر میں زندگی ہیں موت
 دیکھ کر آیا ہوں۔

فرمایا: پس یہ وہ قوم ہے جس کے چہرے پر موت
 لکھی ہوئی ہے اور جو پہلے ہی موت لیکر آیا ہو اُسے تم کہیں

از حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

استحارہ سنت نبوی صلی اللہ علیہ وسلم

آج کل کے اکثر مسلمانوں نے استحارہ کی سنت کو ترک کر دیا ہے۔ حالانکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پیش آمدہ امر میں استحارہ فرمایا
 کرتے تھے۔ سلف صالحین کا یہی طریقہ تھا چونکہ دہریت کی نوا چھٹی ہوئی ہے اس لئے لوگ اپنے علم و فضل پر نازاں ہو کر کوئی کام شروع
 کر لیتے ہیں۔ پھر نیاں در نیاں اسباب سے جن کا انہیں علم نہیں ہوتا، نقصان اٹھاتے ہیں۔ اصل میں یہ استحارہ ان بد رسومات کا
 عوض رائج کیا گیا تھا جو مشرک لوگ کسی کام کی ابتداء سے پہلے کیا کرتے تھے۔ لیکن اب مسلمان اسے تھوڑے گئے۔ حالانکہ استحارہ سے
 ایک عقل سلیم عطا ہوتی ہے جس کے مطابق کام کرنے سے کیا سیاق حاصل ہوتی ہے۔ بعض لوگ کوئی کام خود ہی اپنی رائے سے شروع کر
 بیٹھتے ہیں اور پھر درمیان میں آ کر ہم سے صلاح پوچھتے ہیں۔ ہم کہتے ہیں جس علم و عقل سے پہلے شروع کیا تھا اسی سے نبھائیں اخیر میں
 مشورہ کی کیا ضرورت ہے۔“

(ملفوظات جلد نہم ص ۲۹۹)

جماعت جامعہ

”سال پیش ہوا (حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی خدمت آتیں ہی) کہ نماز جمعہ کے واسطے اگر کسی جگہ ایک دو مرد و عورت ہوں اور کچھ
 عورتیں ہوں تو کیا یہ جائز ہے کہ عورتوں کو جمعیت میں شامل کر کے نماز جمعہ ادا کی جائے؟
 حضرت اقدس علیہ السلام نے فرمایا کہ ”جائز ہے“

پایسے کرم شیخ مبارک احمد صاحب

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

جماعت احمدیہ امریکہ و مینین کی طرف سے برخصی دعوت اور نیک تہذیب کے
 ساتھ نیک کام موصول ہوا۔ شکریہ جزا اے اللہ تعالیٰ احسن الحمد۔ اے اللہ تعالیٰ
 دعوت کو قبول فرمائے اور اپنی محبت عطا کرے اور اعلیٰ مقاصد میں کامیاب فرمائے۔
 میری طرف سے اپنے ساتھیوں اور احباب جماعت کو محبت بھرا سلام کہہ رہی۔

والسلام خاتون رمز الظاہر احمد

خلیفۃ المسیح الرابعی

نیو جرسی، نیو جرسی کے ایک اخبار میں احمدیت کے متعلق اعلان نکلا یا تھا۔ یہ اعلان پڑھ
 کر دو افراد نے قرآن اور اسلامی لٹریچر طلب کیا تھا ان کو قرآن کریم، کتب، اصول فقہ
 خلافت، اسلام کیلئے؟ احمدیت کی ہے؟ کی انکسٹریٹ کا بیان بھی اس میں اسٹیج ایک
 اور اخبار میں ایڈیٹر کے نام خط چھپا تھا کبیل ٹیڈی کا پروگرام www.islam.com
 ایک خدا تعالیٰ کے فضل سے سات بار دکھایا جا چکا ہے الحمد للہ اس پروگرام میں خدا تعالیٰ
 کے فضل و کرم سے احمدیت کا بار بار نام آیا ہے ہماری www.islam.com نے بنایا کہ اگر کسی لوگ
 کے مجھے اس پروگرام کے خوشنودی کے فون آئے ہیں۔

آپا حفیظہ کرم۔ دعا کی درخواست۔ والسلام امنا الطیف زیدی

جماعت احمدیہ واشنگٹن کی عید الاضحیہ

مرضہ ۲۶ اگست بعد منور جماعت احمدیہ واشنگٹن نے افضل ذمہ ایدہ الاضحیہ کا حال
 ہے۔ عید الاضحیہ باوجود اس کے کہ آج کام کا دن تھا پھر بھی حاضری پانچ صد سے زائد احباب
 پر مشتمل رہی۔ کئی بڑے احمدی احباب بھی ہمارے ساتھ نماز میں شامل ہوئے۔ صبح دس بجے نماز عید
 محترم مولانا شیخ مبارک احمد صاحب امیر و مشنری انچارج کی ائندہ اس ادا کی گئی۔ بعد نماز عید
 محترم امیر صاحب نے اپنے خطبہ عید میں حضرت ابراہیم علیہ السلام حضرت ہاجرہ علیہا السلام
 اور حضرت اسماعیل علیہ السلام کی قربانیوں کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ اگر آج جماعت احمدیہ کا فرد
 حضرت ابراہیم علیہ السلام کی طرح اور حضرت ہاجرہ علیہا السلام کی طرح اور حضرت اسماعیل
 علیہ السلام کی طرح کے عزم پر چلتے ہوئے قربانی کرنا سکھائے تو وہ دن گذرے گا کہ جماعت احمدیہ
 یہ حقیقی اسلام دوسرے مذاہب پر غالب آجائے۔ آج اس کا عالم ہے کہ قرآن چاہتا ہے اس
 لئے ہمارے پیارے نام ایدہ اللہ باریہ اس بات کی تاکید کر رہے ہیں کہ جماعت کا ہر مرد و زن کی
 ال اللہ ان جانے اور عورت ال اللہ کا نام قربانی کے بغیر نہیں پھر تہیہ موجودہ عادات کے
 پیش نظر ضروری دعاؤں کی طرف توجہ دلائے۔ خطبہ میں نے کہا کہ آج کے عید کا دعا کرنا اللہ دعا
 احباب جماعت نے ایک دوسرے کو گلے لگا کر مبارک کا تحفہ پیش کیا۔ آخر میں صفائی اور شہادت
 سے جہازوں کی تراسی کی گئی۔

جماعت احمدیہ و سنگبرہ و کایٹار جماعت احمدیہ و سنگبرہ و کایٹار

حضرت چوہدری محمد ظفر الدین صاحب نقوی کے اعلیٰ مقام پر فائز ہونے پر

مجھے یقین ہے کہ وہ اللہ تعالیٰ کے حضور راجحیۃ مقرر ہوئے ہوں گے!
حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے فضائل و اوصاف پر حنیہ کا ایمان افزو نہ کرے!

خدا تعالیٰ کے فضل سے سنگبرہ و کایٹار کے افراد نے میدانِ صحافہ میں مددِ خدا کی حاصل کر کے قریب تھی اللہ تعالیٰ کے حضور راجحیۃ مقرر ہوئے ہوں گے!
شیخ نصیر الدین صاحب نے لوکل سٹیج پر تقریر کی۔ تیوہ مبارک پانچ سو پانچ ڈالر کی دست
جمع ہو گئے جب کہ کل وصولی ساڑھے پانچ سو ڈالر کے تھے۔ چالیس ہزار پانچ سو چھ سو یعنی ساٹھ ہزار
اسی رقم کا ہی وقت صحیح ہوگا اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ یہ رقم صحیح طور پر جمع ہو سکے۔

دلائل اور نشانیوں کے دوسرے سبب
کاٹھنہ بند کر دیں گے۔ اہل ہر ایک
قوم اس چشمہ سے پانی پئے گی۔

یہ پیش گوئی دیکھ کر کئی افراد جمعیت کے مسلمانوں
حضرت چوہدری صاحب کی ذات میں بھی پوری
ہوئی۔ آپ سیاست دانوں اور خطابت
کے میدان کے شہسوار تھے۔ سبھی کو یہ ہے
کہ آپ کے اشتہر ترین مخالف بھی بارہا آپ
کی برتری کا اعتراف کرتے پر حیرت و حوش
حضرت کی موجودگی اور اسلام کی یہ پیش گوئی اس
وقت بھی پوری ہوئی جب آپ نے اقوام متحدہ
کی جنرل اسمبلی کے صدر منتخب ہوئے۔ آپ نے
اسمبلی کی اختتامی اور روحانی اشتہار کو لے لیا اور
پلاستیشن دنیا کی تمام اقوام آپ کے چشمہ
قدیم سے میرا پ ہوئیں۔

حضور نے فرمایا کہ حضرت چوہدری صاحب نے
عربوں، فلسطینیوں، اور ہر مسلمان ملک
اقوام عالم کے ترقی کے لئے جو نفع دیا جو یہ
کاویہ ہمیشہ یاد رکھیں۔

حضور نے فرمایا کہ اہم ترین سرکاری دفتر سرکاری
معدنیات ہونے کے باوجود آپ ہمیشہ جماعتی
کاموں میں پیش پیش رہے۔ غلبہ کو جاری
رکھتے ہوئے حضور نے فرمایا کہ منصف خلافت
پر نانو لانے کے بارے میں نے اپنے سب سے
پہلے کشف میں حضرت چوہدری صاحب کو اللہ
تعالیٰ سے ہم کلام ہونے دیکھا تھا۔ کشف میں
اللہ تعالیٰ نے آپ سے دریافت کیا کہ اپنے
بشخص کی تکمیل کے لئے انہیں مزید کتنا عرصہ
دیکھا ہوگا۔ حضرت چوہدری صاحب نے جواب دیا کہ
اس کام کو پورا کرنے کے لئے چار سال کا
عرصہ چاہیے تاہم جو کوشش کروں لو

منجذوبیہ واجب نے مسجد کافرک میں جمع کیا اللہ کے نام پر دے دیا تقریریں۔

ڈالر	50	۱۔ کم ابراہیم ابن ڈاکٹر احسان ظفر صاحب
"	50	۲۔ عامر ابن ڈاکٹر واحد صاحب
"	100	۳۔ ملک سعید احمد صاحب
"	5	۴۔ سید منظور علی صاحب
"	50	۵۔ عمران ڈاکٹر واحد صاحب
"	100	۶۔ ملک طاہر احمد صاحب
"	10	۷۔ ملک عبدالمنان صاحب
"	1000	۸۔ ڈاکٹر منظور احمد صاحب
"	50	۹۔ شیخ نصیر الدین صاحب
"	100	۱۰۔ شیخ فرستادین صاحب
"	10	۱۱۔ شیخ ظہیر الدین صاحب
"	5	۱۲۔ شیخ - دینی الدین صاحب
"	200	۱۳۔ پرویز سید صاحب
"	200	۱۴۔ رادو علی صاحب
"	200	۱۵۔ سید کرم احمد صاحب
"	50	۱۶۔ سید وکیم احمد صاحب
"	50	۱۷۔ ملک وحید احمد صاحب
"	100	۱۸۔ سید وکیم احمد صاحب
"	1000	۱۹۔ سید طاہر احمد صاحب
"	2000	۲۰۔ منظور ملک صاحب
"	10000	۲۱۔ ڈاکٹر احسان اللہ ظفر صاحب
ڈالر	25	۲۲۔ کرم سید سلیم احمد صاحب
"	2000	۲۳۔ سید سعید الدین صاحب
"	100	۲۴۔ شیخ شکیل احمد صاحب
"	50	۲۵۔ سید جلیل احمد صاحب
"	50	۲۶۔ سید منیر احمد صاحب
"	1500	۲۷۔ ملک فاروق احمد صاحب
"	500	۲۸۔ ملک فاروق احمد صاحب از طرف والدین
"	2000	۲۹۔ ڈاکٹر صفی اللہ صاحب
"	500	۳۰۔ لطیف احمد صاحب باجوہ
"	50	۳۱۔ گلزار احمد صاحب ملک

حناہم اللہ احسن الجزاء
نوٹ: سقرات کے امادہ اس مہرست میں مل نہیں ہیں۔
(والسلام سید عبد العزیز)

اس کے نئے ایک سال بھی کافی ہو سکتا ہے۔ حضور نے فرمایا کہ اس کے بعد آپ نے ایک سال کی بہترین صحت والی زندگی پائی۔ تین سال بیماری کی حالت میں گزارے اور قسرتاً چار سال کا عرصہ پورا کر کے اپنے مولائے حقیقی کے حضور حاضر ہو گئے۔ اس وقت تک وہ اپنا کام بھی پورا کر چکے تھے۔ حضور نے فرمایا کہ چوہدری صاحب کسی قسم کے خوف میں مبتلا ہوئے بغیر موت کا سامنا کرنے کے لئے ہمہ وقت تیار رہتے تھے اور اکثر فرمایا کرتے تھے کہ

ان کے بہت سے پیارے دوسرے جہان میں آباد ہیں۔
آخر میں حضور نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ حضرت چوہدری صاحب کو اپنے قرب خاص میں اعلیٰ ترین مقام سے نوازے اور آپ کے خاندان کے جملہ افسراد کو صبر و تحمل کے ساتھ اس عظیم سہمہ کے برداشت کرنے کی توفیق عطا فرمائے آمین نیوز بلٹین میں درج تفصیل کے مطابق حضرت چوہدری صاحب کی وفات یکم ستمبر کو ہندوستانی وقت کے مطابق صبح ۹ بجے ہوئی۔ پلوگر اوٹو لاکھور میں چالیس

ہزار سے زائد افراد نے آپ کی نماز جنازہ پڑھی۔ ان کے بعد ۳۸ پرائیویٹ اور پولیس گاڑیوں کے جلوس میں ٹھیک ۱۲ بجے دوپہر آپ کا جنازہ ریلوے پھینچا گیا۔ انگلستان سے آپ کی نماز جنازہ میں شریک ہونے کے لئے کرم چوہدری انور احمد صاحب کاہلوں امیر جماعت احمدیہ یو کے کرم مولانا عطاء المصیب صاحب سندھ مشنری انچارج یو کے اور محترم سہارک صاحب ٹائمز لجنہ امام اللہ یو کے پر مشتمل سرگرم وفد پاکستان گیا۔

پاکستان کے پہلے وزیر خارجہ چوہدری ظفر اللہ خان انتقال کر گئے

منار جنازہ کل لاہور میں ادا کی جے گی۔ تدفین دبسوا میں ہوگی۔
۱۹۲۳ء کے اقدام سندھ کی جرنل اسمبلی کے اجلاس کا صدر بن کر ان کا نام تدفین کیا، چوہدری ظفر اللہ خان آل انڈیا مسلم لیگ کے بانی ارکان میں سے تھے۔ ۱۹۳۰ء میں آل انڈیا مسلم لیگ کے صدر رہے۔ ۱۹۲۵ء سے ۱۹۴۷ء تک قائد اعظم قائد ملت اور مسلم لیگ کے صدر رہے۔ جنازوں کے ساتھ ان کی تدفین قلعہ دارہ میں ہوگی۔ نماز جنازہ منگل کے روز لاہور میں ادا کی جائے گی اس سلسلے میں کہ لاہور لاہور اور گجرات پنجاب لیفٹیننٹ جرنل غلام جیلانی خان سے درخواست کی گئی ہے کہ وہ پورے گجرات میں نماز جنازہ کا اجازت دے دیں اور گجرات میں عالم ریڈ پرائیویٹ سرگودھا کی رہائش گاہ سے انتقال کر گئے۔ ان کی نماز جنازہ ادا کی جائے گی تاکہ نماز جنازہ گجرات میں ادا کی جائے گی اور اس میں صحت کے روبرو سے ہمارے وطن کو یاد دہانی



لاہور ٹائمز جگہ پاکستان کے پہلے وزیر خارجہ چوہدری ظفر اللہ خان اور دیگر سیر کو بیچنے کے لیے انتقال کر گئے ان کی عمر ۹۲ برس تھی، انتقال کے وقت وہ اپنی صاحبزادی اور داماد شریک ممد نصر اللہ خان کی رہائش گاہ واقع ۹۳ غورخ شاہ عالم ریڈ لاہور کینٹ میں مقیم تھے، ظفر اللہ خان ڈسک فنش سیکورٹی میں ۶ فروری ۱۹۸۳ء میں پھانسی ہوئے انہوں نے ۱۹۱۱ء میں گورنمنٹ کالج لاہور

سابق وزیر خارجہ چوہدری ظفر اللہ خان انتقال کر گئے

کل ریلوے میں سپرد خاک کیا جائے گا۔ ایک مہینہ شہری سے شروع ہو گیا۔ پرانے دبے تھے نمایاں خدا انجام دی ہیں صحت اور وزیر اعظم کا اظہار تعزیت

فیڈرل کورٹ کے جج تھے۔ صدر نے کہا کہ پاکستان کے پہلے وزیر خارجہ کی حیثیت سے چوہدری ظفر اللہ خان نے کئی بین الاقوامی کانفرنسوں اور اقوام متحدہ میں بڑے موثر طریقے سے پاکستان کی نمائندگی کی اقوام متحدہ کی کڑوائی میں نمایاں کردار ادا کیا۔ صدر نے کہا کہ چوہدری ظفر اللہ خان کی موت سے ملک ایک مہینہ شہری سے شروع ہو گیا ہے وزیر اعظم چوہدری ظفر اللہ خان کی موت سے ملک ایک مہینہ شہری سے شروع ہو گیا ہے وزیر اعظم چوہدری ظفر اللہ خان کی موت سے ملک ایک مہینہ شہری سے شروع ہو گیا ہے وزیر اعظم چوہدری ظفر اللہ خان کی موت سے ملک ایک مہینہ شہری سے شروع ہو گیا ہے

رہائش پذیر تھے۔ گزشتہ ماہ ان پر کوئی کام نہ ہوا۔ اور پندرہ روز قبل ان پر طبی طاری ہو گئی۔ چند روز بعد وہ ہوش میں آ گئے۔ اوجہ رویموت ہوئے تھے چوہدری ظفر اللہ خان کو اجماعی جماعت کا ایک ایم این جی کی حیثیت سے بھی بھیجا جاتا ہے۔ صدر نے کہا کہ چوہدری ظفر اللہ خان کی موت سے ملک ایک مہینہ شہری سے شروع ہو گیا ہے وزیر اعظم چوہدری ظفر اللہ خان کی موت سے ملک ایک مہینہ شہری سے شروع ہو گیا ہے

DAILY NAWA-I-WAOT KARACHI
روزنامہ نواز وقت کراچی
کراچی میں روزانہ شہریوں کے لیے ایک وقت کا سرچشمہ ہے

جلد ۳۳۵	۲۱۸۴
پیر ۱۲ نومبر ۱۹۸۳ء	۲۳
۲۳	۱۲
قیمت	۱۲
تعمیر	۱۲

لاہور میں پندرہ سال (۱) پاکستان کے سابق وزیر خارجہ چوہدری ظفر اللہ خان آج صبح آٹھ بجے کو لاہور میں انتقال کر گئے۔ وہ ۹۲ سال کی عمر میں انتقال کر گئے۔ ان کی نماز جنازہ منگل کے روز لاہور میں ادا کی جائے گی اور ان کی تدفین قلعہ دارہ میں ہوگی۔

وہ ام سرکاری مناصب پر فائز تھے۔ وزیر اعظم نے اپنے پیغام کے آخر میں ان کے لئے سفارت اور غیر وہ خاندان کے لئے برقی دعا کی ہے۔

حالات زندگی: چوہدری ظفر اللہ خان ۶ فروری ۱۸۹۳ء کو لاہور ضلع میانکوٹ میں پیدا ہوئے۔ ۱۹۱۱ء میں گورنمنٹ کالج لاہور سے بی اے کیا اور ۱۹۱۳ء میں بلکٹن انگریزی سے بی اے کیا اور ۱۹۲۵ء تک پنجاب یونیورسٹی کوئٹہ اور ۱۹۳۵ء سے ۱۹۴۱ء تک گورنر

جنرل کی ایگزیکٹو کونسل انڈیا کے رکن رہے۔ ۱۹۴۱ء سے ۱۹۴۴ء تک فیڈرل کورٹ آف انڈیا کے جینرل جج کی حیثیت سے خدمات انجام دیں۔ ۱۹۴۴ء میں پاکستان کے سرحد و برسر آئے کے بعد وزیر خارجہ مقرر ہوئے۔ ۱۹۵۵ء تک پاکستان کے وزیر خارجہ کی حیثیت سے خدمات انجام دینے کے بعد ۱۹۵۵ء سے ۱۹۶۱ء تک مامی عدالت انصاف کے جج منتخب ہوئے اور ۱۹۶۱ء تا ۱۹۶۵ء تک اس عدالت میں نائب صدر رہے بعد ازاں وہ ۱۹۶۵ء

تک مامی عدالت انصاف کے صدر کے منصب پر فائز رہے۔ علاوہ ان کے علاوہ ۱۹۴۳-۱۹۴۴ء کے سیشن میں انہوں نے اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی کے صدر منتخب ہوئے۔ ان کی ناز خانہ ۲۶ ستمبر بروز منگل ۹ بجے ۹۷۲ خود شید عالم روڈ لاہور چھانٹی میں ادا کی جائے گی اور مامی عدالت میں دفن ہونے کے بعد وہاں تک لے دیا جائے گا۔

پاکستان کے پہلے وزیر خارجہ چوہدری ظفر اللہ کا انتقال ہو گیا

۱۲ ماہ کی عمر میں انتقال ہوئے۔ گزشتہ ماہ ان پر نوبل کا نیشنل انک حلقہ ہوا تھا

۱۹۴۴ء میں پاکستان تک کیلئے مسلمانوں کی جدوجہد کے دوران تمام قادتوں اور دوسرے مسلم قائدین سے قریبی طور پر وابستہ رہے۔ چوہدری ظفر اللہ نے سیاست سے بین الاقوامی قانون اور مذہب تک مختلف موضوعات پر ۱۸ کتابیں تحریریں جو سب کا سب امریکا اور انگلستان میں شائع ہوئیں۔ انہوں نے اردو اور انگریزی میں خود نوشت تحریر کی۔ ان کی کتاب پاکستان کی اہمیت بہت مشہور ہوئی۔ فلسطینی مفکرانہ کی حمایت کے لیے پاکستان کی نائٹ کی غرض سے انھیں ۱۹۴۲ء کے اوائل میں خصوصی طور پر لاہور میں نامزد کیا گیا۔ جہاں انہیں عربوں کا بڑا دفاع خراج تہنیت حاصل ہوا۔ اس سلسلہ میں ان کی خدمات کو تسلیم کرتے ہوئے اردن کے شاہ حسین نے چوہدری ظفر اللہ خان کو اردن کے سب سے اعلیٰ سولہ اعزاز ستارہ اردن سے نوازا اور تیسرا اعزاز رکش نے بھی انہیں اپنے کھون کے اعلیٰ ترین سولہ اعزازات دیئے۔ لہذا ان اعزازات کی لیبیا اور شام نے بھی انہیں اپنے کھون کے اعلیٰ سولہ اعزازات دیئے اور فلسطینی اور مشرق وسطیٰ مافوق کے مسلم ممالک کی آزادی کے سلسلہ میں چوہدری ظفر اللہ کی کوششوں کو بین الاقوامی سفارتی حلقوں میں بے انتہا سراہا گیا۔ چوہدری ظفر اللہ خان کا دایا بیوں کے اہم رکن بننے اور احمدیہ برادری کے بانی کے قریب ساتھیوں میں سے ایک بننے وہ اپنی خالی سیاسی زندگی اور بے لاناں ریشاڑ منٹ کے طویل دور میں کلمی اور تصنیف و تالیف کے شعبہ میں بے انتہا مگرم عمل رہے۔ انھوں نے اپنے پس ماندگان میں صرف ہم نواس اور ایک نواسی بھائی چھوڑی ہیں۔ ان کی بیٹی کی شادی ان کے بھتیجے جہا نمر ظفر اللہ سے ہوئی ہے۔ چوہدری ظفر اللہ خان کی حوت پر نندوں تک اور بیویوں تک زبردست رنج و غم کا اظہار کیا جا رہا ہے۔ ان کی ناز خانہ منگل ۹ ستمبر صبح ۹ بجے ۹۷۲ خود شید عالم روڈ لاہور کھانٹی میں ادا کی جائے گی اور مامی عدالت میں دفن ہوگی۔

جہاں میں واقع رہائش گاہ پر آج سائینس میں جہاں وہ اپنی خدمات کے باعث گزشتہ ایک سال سے مقیم تھے۔ چوہدری سر محمد ظفر اللہ قائد اعظم کے قریبی ساتھی تھے اور پاکستان اور ہندوستان کی سرحدوں کا تعین کرنے والے باؤنڈری کمیشن میں انہوں نے آل انڈیا مسلم لیگ کی قائدگی کی جگہ پر دیر پاں اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی کا منتخب صدر اور بین الاقوامی عدالت کا صدر بن کر انہوں نے اپنی جوان زندگی میں نمایاں حیثیت اختیار کر لی۔ چوہدری ظفر اللہ خان ۶ فروری ۱۸۹۳ء میں ضلع میانکوٹ کے تحصیلدار کے پسرے پیدا ہوئے۔ ۱۹۱۱ء میں گورنمنٹ کالج لاہور سے گریجویشن کیا اور ۱۹۱۳ء میں لندن، انڈین سے بیسٹری کا امتحان پاس کیا۔ ۱۹۲۶ء تا ۱۹۳۵ء اور پنجاب قانون ساز اسمبلی کے رکن، ۱۹۳۵ء تا ۱۹۴۱ء اور ہندوستان کے گورنر جنرل کی ایگزیکٹو کونسل کے رکن اور ۱۹۴۲ء تا ۱۹۴۷ء ہندوستان کی وفاقی عدالت کے سینیٹر بنے۔ چوہدری ظفر اللہ خان کو برطانوی ممالک کی آزادی کے بعد قائد اعظم محمد علی جناح نے انہیں پاکستان کا وزیر خارجہ مقرر کیا اور وہ ۱۹۵۲ء تک اس عہدہ پر فائز رہے۔ ۱۹۵۵ء تا ۱۹۶۱ء بین الاقوامی عدالت کے جج رہے۔ مزید برآں انہیں یہ اعزاز بھی حاصل ہے کہ وہ ۱۹۵۰ء تا ۱۹۶۳ء اور ۱۹۶۳ء تا ۱۹۶۵ء میں بین الاقوامی عدالت کے صدر رہے انہوں نے اقوام متحدہ میں پاکستان کے مستقل نمائندے کی خدمات انجام دیں۔ ۱۹۶۲ء تا ۱۹۶۳ء کے دوران کے جنرل ایبلی کے صدر بھی منتخب کئے گئے وہ ایک ماہر شخص ہیں جنہیں جنرل ایبلی اور بین الاقوامی عدالت کا ایک وقت صدر بننے کا اعزاز حاصل ہوا۔ چوہدری سر محمد ظفر اللہ خان آل انڈیا مسلم لیگ کے بانی انکان میں سے ایک تھے اور ۱۹۳۲ء میں اس کے صدر منتخب کئے گئے اور ۱۹۲۵ء

پست بکس نمبر ۸۳۶ قیمت ایک روپیہ

روزنامہ

جسارت

کراچی

پیر ۱۶ ذوالحجہ ۱۴۰۵ھ، ۲۰ ستمبر ۱۹۸۵ء

جلد ۳۱

لاہور یکم ستمبر (پی پی پی آئی) پاکستان کے پہلے وزیر خارجہ چوہدری سر محمد ظفر اللہ آج صبح آٹھ بجے ۹۷۲ منٹ پر یہاں انتقال



کرگئے۔ ان کی عمر ۹۲ سال تھی وہ طویل عمر سے مبتلا تھے۔ تاہم گزشتہ ہفتہ نوبل کے خطن کی حلقہ کے بعد وہ موت و حیات کی کشش میں مبتلا رہ گئے۔ روز تک بے ہوش رہے لیکن چند روز بعد انہیں چھوٹ لگ گیا تھا۔ انہوں نے اپنی بیٹی اور داماد مامی ظفر اللہ خان کی لاہور

اشقانی کے وقت وہ باہمی بی اور داماد حمید ظفر اللہ خان کے گھر واقع لاہور کینٹ میں مقیم تھے۔ چوہدری ظفر اللہ خان ۶ فروری ۱۸۹۳ء کو لاہور ضلع میانکوٹ میں پیدا ہوئے۔ ۱۹۱۱ء میں گورنمنٹ کالج لاہور سے بی اے پاس کیا۔ ۱۹۲۶ء تا ۱۹۳۵ء تک پنجاب اسمبلی کے رکن رہے۔ ۱۹۳۵ء تا ۱۹۴۱ء تک گورنر جنرل ایبلی کی کونسل کے رکن رہے۔ ۱۹۳۵ء تا ۱۹۴۱ء تک ہندوستان کے گورنر جنرل کی ایگزیکٹو کونسل کے رکن اور ۱۹۴۲ء تا ۱۹۴۷ء ہندوستان کی وفاقی عدالت کے سینیٹر بنے۔ چوہدری ظفر اللہ خان کو برطانوی ممالک کی آزادی کے بعد قائد اعظم محمد علی جناح نے انہیں پاکستان کا وزیر خارجہ مقرر کیا اور وہ ۱۹۵۲ء تک اس عہدہ پر فائز رہے۔ ۱۹۵۵ء تا ۱۹۶۱ء بین الاقوامی عدالت کے جج رہے۔ مزید برآں انہیں یہ اعزاز بھی حاصل ہے کہ وہ ۱۹۵۰ء تا ۱۹۶۳ء اور ۱۹۶۳ء تا ۱۹۶۵ء میں بین الاقوامی عدالت کے صدر رہے انہوں نے اقوام متحدہ میں پاکستان کے مستقل نمائندے کی خدمات انجام دیں۔ ۱۹۶۲ء تا ۱۹۶۳ء کے دوران کے جنرل ایبلی کے صدر بھی منتخب کئے گئے وہ ایک ماہر شخص ہیں جنہیں جنرل ایبلی اور بین الاقوامی عدالت کا ایک وقت صدر بننے کا اعزاز حاصل ہوا۔ چوہدری سر محمد ظفر اللہ خان آل انڈیا مسلم لیگ کے بانی انکان میں سے ایک تھے اور ۱۹۳۲ء میں اس کے صدر منتخب کئے گئے اور ۱۹۲۵ء

کے اعلیٰ س کے دوران جنرل اسمبلی کے صدر جہاں کا شمار آل انڈیا مسلم لیگ کے بانیوں میں ہے۔ ۱۹۳۵ء میں وہ مسلم لیگ کے صدر بنے۔ انہوں نے ۱۸ ستمبر ۱۹۳۵ء کو لاہور میں جہاں زیادہ تر امریکہ اور انگلستان میں شائع ہوئے وہ احمدی جماعت کے اہم رکن تھے۔ ان کا شمار احمدی فرقہ کے بانیوں میں ہونے سے چوہدری ظفر اللہ خان نے پاکستان میں ایک بیٹی اور بھتیجیا (داماد) چوہدری حمید ظفر اللہ خان چھوڑے ہیں جو لاہور میں احمدی جماعت کے سربراہ ہیں۔ ان کی ناز خانہ صبح ۹ بجے ۹۷۲ خود شید عالم روڈ لاہور کینٹ میں دفن ہوگی۔ ان کی تدفین ہوگی۔

مشرق

ایونگ اسپیشل

پیر ۱۶ ذوالحجہ ۱۴۰۵ھ، ۲۰ ستمبر ۱۹۸۵ء

سرفظر اللہ خان

انتقال کر گئے

لاہور ۲۰ ستمبر (ایونگ اسپیشل) پاکستان کے پہلے وزیر خارجہ سرفظر اللہ خان آج صبح انتقال کر گئے۔ ان کی عمر ۹۲ سال تھی۔

کیا سوگوار خاندان کے نام اپنے پیغمبر لہجہ میں انہوں نے کہا کہ وہ ایک بڑے پاکستانی تھے جہاں تک ان کے عقیدے کا تعلق ہے وہ ان کا ذاتی سے ان کا نہیں کیا جا سکتا۔

پاکستان کے پہلے وزیر خارجہ چوہدری ظفر اللہ انتقال کر گئے

ان کی عمر ۹۳ برس تھی۔ ایک ماہ سے علیل تھے، دو روز پہلے تک بات چیت کر رہے تھے

دل آہنی رسوم اور ان کی جاہلیں کی رسموں میں سپرد خاک کیا جائے گا

ہوئے۔ وہ ۴۳-۱۹۶۳ء کے دوران دوبارہ انٹرنیشنل کورٹ آف جسٹس کے جج منتخب ہوئے اور ۴۳-۱۹۶۰ء تک اس ادارے کے صدر رہے۔ انہیں یہ اعزاز حاصل رہا ہے کہ وہ واحد شخصیت ہیں جو اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی کے بھی منتخب صدر رہے اور پھر انٹرنیشنل کورٹ آف جسٹس کے بھی صدر منتخب ہوئے۔ وہ آل انڈیا مسلم لیگ کے بنیادی رکن تھے۔ ۱۹۳۰ء میں مسلم لیگ کے صدر منتخب ہوئے وہ قیام پاکستان کی جدوجہد میں قائد اعظم اور قائد ملت کے قریبی ساتھی تھے۔ ۱۹۳۷ء کے شروع میں قائد اعظم نے انہیں اقوام متحدہ میں نمائندگی کے لئے بھیجا۔ اور انہوں نے اقوام متحدہ میں کشمیر اور فلسطین کے مسلمانوں کا مسئلہ پیش کیا۔ اس سلسلے میں اردن کے شاہ حسین نے انہیں "ستارہ اردن کا اعزاز" اور ان کا اہل ترین سول اعزاز ہے۔ اسی سلسلے میں انہیں "تربوئے" مراسم ایلیٹیا اور شام کی جانب سے بھی اہل ترین اعزاز دیئے گئے اعلامیہ کے مطابق ان کی کوششوں نے ایلیٹیا لیبیا اور تونس کی آزادی میں اہم کردار ادا کیا انہوں نے سیاست "بین الاقوامی قانون اور مذہب کے موضوعات پر متعدد کتابیں تصنیف کیں۔ ان کی ۱۸ کتابوں میں امریکہ اور برطانیہ میں شائع ہوئیں۔ انہوں نے اردو اور انگریزی میں اپنی سوانح عمری تحریر کی۔ انہوں نے قرآن مجید کا انگریزی ترجمہ شائع کیا۔ "گوئی آف پاکستان" اور "موروث آف گاؤ" ان کی معروف کتابوں میں سے ہیں چوہدری ظفر اللہ خان پہلے پاکستانی تھے جنہیں اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی کی صدارت کے اعزاز کے علاوہ عالمی عدالت انصاف کی رکنیت اور بعد میں صدارت کا اعزاز بھی حاصل ہوا اقوام متحدہ میں مستقل مندوب کی حیثیت سے انہوں نے کئی ایس ای ممالک کی آزادی و خود مختاری کی وکالت کی۔ اس بناء پر ایلیٹیا لیبیا اور تونس مراسم اردن میں ان کی خدمات کو قدر کی نگاہ سے دیکھا جاتا ہے اور انہیں "مالک" نے انہیں اپنے اعزازات بھی دیئے ہیں۔

لاہور (نمائندہ جنگ) پاکستان کے پہلے وزیر خارجہ سر چوہدری ظفر اللہ خان کا انتقال صبح ۱۱ بجے لاہور میں انتقال ہو گیا ان کی عمر ۹۳ سال تھی۔ وہ جماعت احمدیہ کے رکن اور احمدیہ سلسلے کے بانی مرزا غلام احمد قادیانی کے قریبی ساتھی تھے۔ وہ گزشتہ کئی ماہ نمونیہ ہونے کے بعد سے علیل تھے اور تقریباً دو ہفتے قبل ان پر طبی طاری ہوئی تھی مگر جلد ہی ان کے ہوش و حواس بحال ہو گئے۔ اور دو دن بیٹھ کر بولنے چلتے رہے وہ لاہور میں اپنے داماد کے یہاں قیام تھے ان کی آخری رسم منگل کے روز لاہور میں ادا کی جائے گی اور اسی روز روہ میں سپرد خاک کر دیا جائے گا۔ لاہور میں آخری رسوم کے اجتماع کے انعقاد کے سلسلے میں گورنمنٹ لاہور اور گورنمنٹ پنجاب ایجنٹ جنرل غلام بیگانی خان سے درخواست کی گئی ہے کہ وہ پورے اوقات میں اجتماع کی اجازت دے دیں کیونکہ خود شہد عالم روز پر واقع سر ظفر اللہ خان کی رہائش گاہ میں اتنی جگہ نہیں ہے کہ وہاں اجتماع ہو سکے۔ آخری رسوم کے لئے اجتماع ۱۱ بجے ہو گا وہ ۱۸ فروری ۱۹۹۳ء میں پیدا ہوئے۔ ۱۹۱۱ء میں گورنمنٹ کالج لاہور سے انہوں نے گریجویشن کیا۔ لندن یونیورسٹی سے ایل ایل بی اور لیٹکنز ان سے ۱۹۱۳ء میں بار ایٹ ل کیا۔ ۱۹۳۵-۱۹۳۶ء کے لئے وہ پنجاب لیجسلیٹو کونسل کے رکن ہوئے وہ گورنر جنرل ایگریکلچر کونسل آف انڈیا کے ۳۱-۱۹۳۵ء میں رکن رہے ۳۷-۱۹۳۷ء میں فیڈرل کورٹ آف انڈیا کے جج رہے۔ انہوں نے ۱۹۳۷ء میں قائد اعظم کی جانب سے باؤنڈری کمیشن کے روبرو پاکستان کا کیس پیش کیا۔ ۵۳-۱۹۳۷ء پاکستان کے وزیر خارجہ رہے انہیں اس عہدے پر قائد اعظم نے ۱۹۳۷ء کیا تھا۔ ۱۱-۱۹۵۳ء میں انٹرنیشنل کورٹ آف جسٹس کے جج مقرر ہوئے۔ ۱۱-۱۹۵۸ء میں وہ اس ادارے کے نائب صدر رہے۔ ۶۳-۱۹۶۱ء کے دوران وہ اقوام متحدہ میں پاکستان کے نمائندے تھے۔ ۶۳-۱۹۶۳ء میں اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی کے صدر منتخب



چوہدری ظفر اللہ کی موت سے ملک ایک نیا شہری شہر کی شکل میں سامنے آئے گا۔ انہوں نے اپنے دورِ حیات میں جو عظیم خدمات انجام دی ہیں وہ تاریخ کی صفحات پر ہمیشہ یاد رکھی جائیں گی۔

راولپنڈی (ریڈیو پورٹ) صدر محضیہ اعلیٰ اور وزیر اعظم محمد رفیع نے چوہدری ظفر اللہ خان کے انتقال پر تہنیت کا اظہار کیا ہے۔ ان کی بیٹی کے ہم ایک بیٹا میں صدمہ لگا ہوا ہے۔ انہوں نے عظیم خدمات انجام دی ہیں۔ انہوں نے اپنی زندگی میں جو عظیم خدمات انجام دی ہیں وہ تاریخ کی صفحات پر ہمیشہ یاد رکھی جائیں گی۔ انہوں نے اپنے دورِ حیات میں جو عظیم خدمات انجام دی ہیں وہ تاریخ کی صفحات پر ہمیشہ یاد رکھی جائیں گی۔ انہوں نے اپنے دورِ حیات میں جو عظیم خدمات انجام دی ہیں وہ تاریخ کی صفحات پر ہمیشہ یاد رکھی جائیں گی۔

کرنے کا حوصلہ عطا کرے۔ وزیر اعظم جناب محمد خان نے اپنے پیغام میں کہا کہ چوہدری ظفر اللہ خان ایک ممتاز قانون دان تھے قیام پاکستان سے قبل وہ متعدد اہم سرکاری عہدوں پر فائز رہے اور انہوں نے بعد انہوں نے تقریباً سات سال تک پہلے وزیر خارجہ کی حیثیت سے پاکستان کی خدمت کی اور سلا کثیر کے سلسلے میں نمایاں کردار ادا کیا۔ اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی کے صدارت عالمی عدالت انصاف کے جج کے اہل عہدوں کے لئے ان کا انتخاب ان کی بین الاقوامی حیثیت کا اعتراف ہے۔ چوہدری ظفر اللہ خان کی بیٹی کے نام اپنے عزیز پیغام میں وزیر اعظم محمد خان نے جو تہنیت مزید کہا کہ ان کی روح کو سکون ملے اور اللہ تعالیٰ آپ کو اور آپ کے خاندان کے دیگر افراد کو یہ عظیم صدمہ برداشت کرنے کا حوصلہ دے دے۔

ربوہ میں چوہدری ظفر اللہ کی آخری رسوم کے انتظامات مکمل کر لئے گئے

آخری رسوم کا اجتماع زنا نہ جملہ گاہ میں ہو گا۔ قادیانی جماعت کے پہلے سربراہ کے پہلو میں دفن کیا جائیگا

جماعت احمدیہ کا دارالرضیافت کھول دیا گیا۔ مہالوں کو شہر کا سٹیشن سے کھانا منسوخ کر دیا گیا

راولپنڈی (نمائندہ جنگ) چوہدری ظفر اللہ کی آخری رسوم کے لئے منگل کے روز پورے گاؤں میں گیا وہ جگہ ۱ اجتماع ہو گا جس کے بعد ان کی میت کو دفن کیلئے ربوہ لے جایا جائے گا۔ کیس کے تمام تقریباً بیس ہزار سوگواروں نے آج چوہدری ظفر اللہ خان کو مزاج عقیدت سے منگوا کر چوہدری ایجنٹ جنرل غلام جیلہ کی خان اودھو کو گاؤں میں دفن کیا گیا۔ ان کی میت کو ۹۶ خورشید عالم روڈ کے اردو سوگوار خاندان سے دفن کرنے کا اظہار کیا گیا۔ محضیف رائے، لاہور کی گورنٹ بار ایسوسی ایشن کے سابق صدر سید افضل جید، جناب ایس ایم ظفر، ڈاکٹر مراد بیگ، بھارتی سفارتخانہ کے سرسٹیک اور ان کی اہلیہ اور دیگر کئی لوگ بھی پر کے روز تہنیت کے لئے ۹۶ خورشید عالم روڈ گئے۔

راولپنڈی (نمائندہ جنگ) چوہدری ظفر اللہ خان کی آخری رسوم کے تمام انتظامات مکمل کر لئے گئے ہیں قادیانی جماعت کا بڑا مہمان خانہ دارالرضیافت مہالوں کے لئے کھول دیا گیا ہے جہاں آٹھ منگ مشنوں کے ذریعے مہالوں کو کھانا فراہم کیا جائے گا۔ منگل کے روز تہنیت بھی سب سے پہلے شام تک لوگ میت کا آخری دیدار کریں گے بعد ازاں زنا نہ جملہ گاہ کے گاؤں میں ان کی آخری رسوم کے سلسلے میں اجتماع ہو گا اور ان کا جسدِ خاکی جماعت احمدیہ کے پہلے سربراہ کے پہلو میں ہستی مقبروں میں دفن کیا جائے گا۔ یاد رہے کہ چوہدری ظفر اللہ خان کے والد اور والدہ قادیان میں مدفون ہیں، جبکہ ان کے بھائی چوہدری شکر اللہ اور عبد اللہ خان ربوہ کے ہستی مقبرے میں مدفون ہیں احمدیہ جماعت کے ایک ترجمان کے مطابق تدفین کے موقع پر ربوہ میں تقریباً ۵۰ ہزار افراد کی موجودگی متوقع ہے۔ لاہور سے پی پی پی کے مطابق

روزنامہ جنگ کراچی (10) ۳ ستمبر ۱۹۸۵ء

